

“水墨丹青绘佛山·四山两江展风华”写生活动走进高明 以笔为媒 以墨传情 定格美好

佛山日报讯 记者劳振朝报道:4月15日,“水墨丹青绘佛山·四山两江展风华”写生系列活动第三站走进高明,来自五区的30余名画家以笔为媒、以墨传情,在皂幕山等标志性景点,开启了一场沉浸式艺术创作之旅,为建设“四山两江”文旅精品区注入鲜活的艺术生命力。

本次写生系列活动由佛山市文化广电旅游体育局指导,五区文化广电旅游体育局及佛山市文化馆主办,佛山市艺术创作院及五区文化馆承办,并得到了佛山市及五区美术家协会的大力支持。

活动首日清晨,画家们便奔赴佛山第一峰——皂幕山。皂幕山高耸入云,云雾缭绕间尽显雄浑壮丽。画家们手持画笔与画板,全神贯注地投入创作。在与大自然的深度对话中,他们用精湛的技艺将皂幕山的壮美风光一一定格。

当日下午,画家们走进皂幕山脚下的西坑支流小流域,清澈见底的溪水潺潺流淌,溪边翠绿的植被随风摇曳,如此清新自然的景致,为画家们提供了丰富的创作灵感。

在洋溢着浓厚历史韵味的砵Park(井头圩),别具一格的骑楼建筑,承载着岁月的故事,斑驳的墙面、精美的雕花,无不诉说着过往的繁华,其独特的文化底蕴令画家们流连忘返。

而坑美梯田那壮观的景象更是震撼人心,错落有致的田地,在光影的变幻下宛如大地的调色盘,画家们沉醉其中,用画笔记录下这一令人惊叹的田园风光,让瞬间化作永恒。

佛山河流纵横、水网密布,多年来与水结缘,依水而兴。佛山市



▲坑美梯田在光影的变幻下更是动人。

▶画家正在山间创作。/图片均为高明融媒记者劳振朝摄

委十三届九次全会暨市委经济工作会议提出构建“四山两江”文旅精品区。其中,西樵山、顺峰山、皂幕山、南丹山以及西江、北江所组成的“四山两江”,是佛山文旅产业的“金字招牌”。

此次举办“水墨丹青绘佛山·四山两江展风华”写生系列活动,不仅是为了全方位、多角度展现佛山“四山两江”的自然之美与人文之韵,激发佛山群众文化美术创作活力,还计划将“四山两江”文旅精品区写生的优秀

成果在五区进行巡展。以艺术为桥梁,大力宣传推广佛山丰富的文化与生态资源,让更多人能够深度感知佛山魅力,实现从“走进佛山”到“了解佛山”,再到“爱上佛山”“留在佛山”的递进式体验,为乡村振兴与文旅产业深度融合持续注入强劲动力。

据了解,下一步,画家们将走进南海区西樵山、顺德区顺峰山等文旅景点进行现场创作。



勤清积水 防范蚊虫滋生

高明区开展环境卫生整治行动

佛山日报讯 记者李祥锐报道:今年4月是第37个“爱国卫生月”,近日,高明区卫生健康局联合杨和镇政府开展环境卫生整治暨病媒生物防治统一行动,进村入户进行卫生整治和积水清理。区卫生健康局提醒,蚊媒传染病即将进入流行季,请市民勤清积水,清除伊蚊滋生地。

当日下午,高明区杨和镇清泰村,60多名区、镇、村干部群众走进村前小公园、闲置地和村中横街窄巷、房前屋后等,清理杂草、卫生死角,搬走乱堆放的杂物,疏通沟渠,清除蚊媒滋生地。杨和镇卫健办还组织病媒生物防治专业人员,对村中下水道、阴沟角落、绿化丛林、闲置屋舍等区域进行蚊虫消杀,降低蚊媒密度。

清泰村委会负责人介绍,本次行动是清泰村贯彻落实“百千万工程”部署,持续巩固人居环境整治成效的一

环,重点清除村民乱堆乱放、生活垃圾,并清理积水,加强村民家用排水。“希望通过本次活动和接下来一系列动作,进一步补齐清泰人居环境短板,增强村民获得感。”

高明气温近期持续上升,蚊虫活跃度有所增强,蚊媒传染病又再进入流行季。据了解,由登革病毒引起的急性发热传染病,由伊蚊传播给人类。

区卫生健康局工作人员介绍,目前,登革热治疗没有特效药,也没有疫苗可以预防。市民要做好平时的预防工作,勤翻盆倒罐,勤清积水,清除伊蚊滋生地;防蚊灭蚊,特别是出游时要做好防护,装备到位,使用驱蚊药物等。

接下来,高明区将以第37个“爱国卫生月”为契机,大力开展“爱卫新篇章 健康‘心’生活”主题活动,着力降低蚊媒密度和登革热传播风险。



在杨和镇清泰村,专业人员开展灭蚊消杀工作。/高明融媒记者李祥锐摄

相关链接

如何有效清除家里蚊子的“老窝”?

伊蚊喜欢在静止的清洁水体中产卵,因此清除积水是防止蚊子滋生的关键。

清理容器积水:检查家中的花盆、水桶、废弃轮胎等容器,及时倒掉积水并清洗干净。

覆盖储水容器:对于必须储水的水缸或水桶,务必加盖密封。

疏通排水系统:确保阳台、院子排水畅通,避免积水。

定期更换水源:宠物饮用水的水碗、花瓶等,建议每2~3天换一次水。

安信液化石油气有限公司正式开业

降低安全风险 促进产业发展

佛山日报讯 记者李祥锐报道:近日,佛山市安信液化石油气有限公司开业。这是高明区瓶装液化石油气行业“三化”改革的阶段性重大成果,不仅能有效降低行业安全风险,促进产业健康发展,更有助于优化土地资源配置,提升高明城市品质。

瓶装液化石油气行业“三化”改革是我市加强瓶装液化石油气行业管理,提升液化石油气行业本质安全水平,促进液化石油气行业高质量发展的重要举措之一。高明区政府严格按

照市委、市政府部署要求,整合海洲燃气、喜威燃气、合水燃气三家公司原有的储配站,通过技术改造与升级,成立佛山市安信液化石油气有限公司,为全区液化石油气经营企业提供免费专业充装服务。

新成立的佛山市安信液化石油气有限公司,占地面积约13000平方米,项目总投资1000万元,更新了站内的储罐、管道、消防、防雷、自动化充装系统等主要工程,每日最大充装量可达250吨,各项手续齐全、从业人员完善、

充装设备调试合格,符合运行条件。

该公司负责人袁洋介绍,统一储配站升级改造后,不仅有效削减了高明城市危险源数量,为高明城市安全运行提供更加坚实的保障,而且项目基本实现设备自动化,有效降低人工成本、规范管理,达到系统充装、安全生产的目标,有助高明液化石油气行业告别低水平、无序竞争格局,推动高明液化石油气行业迈向更加规范、有序、健康的发展轨道。

作为高明区燃气行业主管部门,

区住建水务局负责人表示,将持续深化“三化”改革,同时希望新组建的公司要坚持高起点谋划、高标准建设、高效率运营,不断提升经营管理水平,筑牢安全生产防线,全面消除瓶装液化石油气在充装、配送、使用等环节的安全隐患,努力营造安全、稳定、可靠的用气环境。区住建水务局也将进一步加大监管力度,严厉打击非法经营行为,维护市场秩序,为广大群众提供更安全、优质、高效的用气服务。

区应急局与社会救援力量签(续)约 筑牢应急管理“防护网”

佛山日报讯 记者李祥锐 通讯员罗啓中报道:汛期将至,高明区积极动员社会力量,为应对汛期突发公共事件凝聚应急合力。近日,区应急局与区内11支社会救援力量签(续)订合作协议,将“全社会参与”落实到具体的应急管理实践中。

社会力量是中国特色应急救援体系的重要组成部分,角色日益凸显,作用不可或缺。近年来,高明区水电工程有限公司、鹏洋应急排涝队和菠萝救援队等社会救援力量在面对排涝抢险、火灾扑救等急难险重任务时,闻令而动、冲锋在前,为维护高明人民群众生命财产安全做出重要贡献。

近日,高明区应急管理局与11支社会救援力量代表签(续)订应急抢险救援及物资保障框架协议,进一步加强应急体制建设和应急合作体系建构,筑牢应急管理“防护网”。

协议规定,当需要引导社会应急力量有序参与应急救援时,应急管理部门要为社会应急力量快速有序进入事故现场和灾区提供可靠信息。社会应急力量接受应急救援任务后,应发挥队伍专长,按照有关程序和操作规程,在确保队伍自身安全的情况下开展救援工作,防止贪功冒进。

区应急管理局相关负责人介绍,合作协议签(续)订后,区应急管理局将当好社会救援力量的“联络员”“后勤官”和“宣传员”,通过定期会商、联合演练等形式,健全常态化沟通机制,畅通信息共享渠道;通过总结复盘典型案例,持续完善政策支持、能力培育、服务保障等制度框架;通过加大对社会救援力量先进事迹的宣传力度,提升救援队伍荣誉感和获得感。

区应急管理局相关负责人表示,希望各支社会救援力量继续发扬“大公无畏、无私奉献”精神,在急难险重任务中勇于挺身而出,及时响应调度,确保召之即来、来之能战;要加强队伍管理,科学制定发展规划,培育专业救援特长,锤炼科学高效、精准专业的过硬本领;要深化协同联动,加强日常沟通,确保指挥体系畅通、资源高效整合,实现“1+1>2”的联动效应。



区税务局“明税兴农”项目启动 以税惠农 助力“百千万”

佛山日报讯 记者冯慧雯报道:为深化税收服务与乡村振兴融合,近日,“明税助力百千万 兴农服务税惠行”——高明区税务局“明税兴农”项目启动仪式在杨和镇石水村井头圩举行。

“明税兴农”项目是高明区税务局为助力“百千万工程”,提升乡村税费服务精细化水平,推动政策惠农、服务便民、产业兴农的重要抓手。其下设的“明税兴农税费服务站”“村村达服务站”等也将乘着“便民办税”春风,为百姓提供包括税费申报、政策咨询等贴心的“管家式”服务。

启动仪式上,“明税兴农党员志愿服务队”获授旗,“明税兴农税费服务站”正式揭牌。活动特别设置“税农大讲堂”环节,高明区税务局杨和税务分局青年干部介绍税务青年助力“百千万”情况及惠农税费政策,参会代表围绕税惠政策赋能文旅融合、集体经济组织发展等议题展开深度对话。活动现场,税务部门还设置了涉农政策咨询摊位,向石水村村民宣传惠农税费政策,现场辅导解决村民、农户涉税问题。

活动结束后,与会嘉宾实地参观石水村“百千万工程”建设成果,就税务助力村级经济组织规范管理、防范涉税风险等达成多项共识。

下阶段,高明区税务局将以“明税兴农”服务品牌为抓手,与区农业农村局、区“百千万工程”指挥部等部门建立常态化沟通机制,助力农房改造、水污染治理等项目;探索“税银互动”等创新模式,为符合条件的涉农企业提供低息贷款,缓解涉农企业资金压力;深化智慧税务场景应用,构建“云端导办+智能应答+远程协办”的“指尖办税”服务体系,实现涉税业务“零跑腿”,让税费优惠政策精准直达田间地头。通过多维施策、精准发力,持续释放政策红利,为绘就高明乡村振兴新图景贡献税务智慧与力量。